

校长写信劝大家不要乱丢乱扔垃圾,引发全校同学大讨论

丢掉的美丽,弯腰能捡起来?!

23日,记者从东营市胜利四中了解到,10月22日,胜利四中校长秦振明给全校1700多名同学写了一封公开信,引发了全体同学的反思与讨论。在接到信件后,各个班级同学在主题班会上建言献策,从侧面深化了自主教育的有效落实。

据了解,校长公开信的题目为《捡得起与捡不起》,在22日的升旗仪式上,校长亲手将书信交到

各班班长的手中。秦校长介绍,他在信中说明了与优美环境格格不入的乱丢乱扔现象,“我想委婉地规劝大家捡起一根竹签、一个饮料瓶、一块糖纸,以便美丽校园,纯洁学生的心灵,发扬自己的美德。”在信中,秦振明校长并没有以强硬的语气要求或者规定,在同学们遇到乱丢乱扔现象时还启发同学们思考,“我们丢掉的美好东

西,真的一弯腰就能捡得起来吗?”班会课上,各班班长向同学们认真读了书信的内容,并组织展开了大讨论。有的班由班长主持集体讨论,有的班以小组为单位讨论,最后都提出书面建议与措施,充分把学生们的积极性调动起来,以自己喜欢的形式来解决问题。秦振明校长告诉记者,学校将把这些好的创意收集起来,召开发

布会并组织实施。秦振明校长告诉记者,胜利四中一直秉承自主教育,通过写信的形式,让学生充分发挥自己的主动性的同时,拉近了与学生们之间的距离,虽然是一个小小的举动,却唤醒了学生们的主体意识,培养了学生的创造精神,增强了学生的自律意识,也深化了自主教育的落实。

本刊记者 李沙娜



秦校长给每个班的班长发公开信。

阳光大课间学生跳起“广场舞”

东营市广饶英才学校迎学生的喜好,跳《最炫民族风》

东营市广饶县英才学校六年级的学生入学后,体育课上并没有学习广播体操,大课间时间,学校的广播里放的也是音乐。17日,记者了解到,为了充实学生的阳光大课间,学校让每个级部根据学生特点制定了丰富多彩的活动内容,而六、七年级的大课间也跳起了韵律操《最炫民族风》。

英才学校七年级级部主任田冬梅告诉记者,阳光大课间之初,半个小时的时间里,学生们有很长一段时间在一起嬉戏打闹,“当时就想让学生的大课间时间能充分利用起来,让学生身体得到锻炼,但我发现学生在做广播体操的时候,都懒洋洋的,一点都不快乐,所以想,会有什么运动所有的孩子都喜欢,脸上还带着快乐,所以就开始征求孩子们的意见。”

没想到的是,类似广场舞的韵律操得到了孩子们的喜欢,在经过调查后,形成方案的“阳光大课间活动”上交了学校。“刚开始还觉得《踏浪》《自由飞翔》《最炫民族风》的音乐是不是有点成人化,不适合孩子,但孩子们纷纷表示都很喜欢这些曲

目,老师们也说音乐不能换,所以根据大家的意见,就开始由相关老师先教部分学生,然后再分班教学。”田冬梅说。

据介绍,由于学校的专业体育老师人数并不多,学生们学习广播体操的课时也比较长,但学习“广场舞”韵律操反而不存在这些问题。“学生在喜欢的基础上,学习起来也比较快,他们在跳的过程中,脸上也带着快乐,不再懒洋洋的,并且我们老师也喜欢跟学生一起跳,觉得学生快乐了,我们心情也好。”七年级7班的班主任王振振告诉记者。

七年级的侯嘉奇跳“广场舞”已经两学年了,他告诉记者:“这个比学习广播体操简单多了,并且有一些动作特别好玩,有时候我回家还



每当阳光大课间,学校1000多人都会集体跳“广场舞”。 李沙娜 摄

教我老妈呢。”

广饶英才学校的副校长刘峰告诉记者:“七年级的学生跳《最炫民族风》已经一学年了,他们正在想变化舞步,六年级的学生也在想着改编,这些学校都大力支持,只要学生们喜欢,每个级部都大胆的创新,学校就会鼓励他们不断地改变。”

本刊记者 李沙娜

校园播报

东营区三中

第二届家委会成立

10月21日,东营区三中在继班级、级部分别选出了家委会成员后,来自全校81个班的家委会主任及班主任参加了校级的家委会成员选举,在成立家委会后还进行了宣誓活动。

据了解,每个班经过家长自我推荐演讲及家长投票环节后,产生班级家长委员会,并且级部主任组织选举会议产生出级委员会。前期选举工作完成后,酝酿产生了东营区第二届家长委员会并举手表决。

据介绍,东营区三中家长委员会组织机构由家长委员会常务委员推选出委员会主任一名,副主任

两名,秘书长两名,宣传委员会、组织联络委员会、家庭教育指导委员会、督查及安全事故处理指导委员会、学生社团实践指导委员会等五个专门委员会成员。

21日,在家委会成立大会上,当选为家委会副主任的学生家长逯国梅做了上学年的家委会工作总结,随后家委会成员还举行了宣誓仪式,一定结合学校,做好自己的工作所职。并且规定了本学年家长委员会的工作计划,家委会成员将根据计划安排孩子的学习及生活。

李沙娜 燕乐峰

东营市实验学校

第九届“黄河口之秋”举行

10月20日,第九届“黄河口之秋”全国课堂教学观摩暨《小学数学教师》编辑部“辩课进校园”活动在东营市实验学校举行,来自东营市直、油田管理局、县区学校的600余名教师参与了本次教学研究活动。

据了解,本次活动是

为了促进学校及本地域教师队伍专业发展,由东营市教育局、《小学数学教师》编辑部主办,东营市实验学校承办的,历时一天,包括“同课异构”课堂教学观摩和专家、名师、执教教师、听课教师“辩课”两项内容。

李沙娜 王峰

山东省及东营市

心理学会相继召开

10月19日至21日,山东省心理学会第十一届会员代表大会暨2012年学术年会及东营市心理学会相继分别在东营市一中东院报告厅及东营市职业学院胜利召开。

20日上午,山东心理学会第十一届会员代表大会暨2012年学术年会开幕式在东营市一中东院报告厅举行,来自全省的100多名会员参加会议,并分头参加了学术报告,在学习的同时,给来自各市

的心理学会会员提供了交流的机会。据介绍,会议还听取并通过了第十届理事会工作报告,选举产生了山东心理学会第十一届理事会、学会正副理事长、常务理事、正副秘书长。

同时,东营市心理学会的召开也给心理学会会员提供了交流的平台与机会,并进行了学术研究。

本刊记者 李沙娜

▼“纳闷”的养老金

春节前夕,爸爸想要给爷爷和奶奶买一台新电视机,因为他们用的电视机很老旧了,图像也不清楚,把电视换成新的,正好春节时看晚会用。

到奶奶家后,奶奶拉着我往屋里走,一进屋我惊呆了,一台崭新的彩电蹲在电视柜上。我揉了揉眼,难道在做梦?日子一向清贫的爷爷和奶奶竟买上彩电了?

我再也沉不住气了,问奶奶:“奶奶,你和爷爷什么时候买上电视的?”奶奶一听,脸上笑开了花:“晴儿,这可多亏了咱们政府呀!前些年日子过得苦,现在政府对老百姓可好了,因为你爷爷腿有病,所以政府给我和你爷爷上了低保,另外我和你爷爷年龄都过了六十岁,从一月份开始,我和你爷爷每人每月可以领到六十元钱。另外老百姓买电器政府还有补贴,又实惠又省钱,听说我们的养老金下一年要涨到一百二十元。”奶奶的激动之情溢于言表。

孟子说“老吾老以及人之老,幼吾幼以及人之幼”,一件件感人至深的故事在我们身边演绎。

广饶县西刘桥实验学校 马舒琪
指导老师 徐占武

一首《常回家看看》不知打湿了多少观众的眼睛,震撼了多少游子的心灵,说出了多少天下父母的心里话。一首歌为什么能引起如此强烈共鸣?这是因为这首歌用最朴实的语言道出了人世间最普遍的真挚情感,回应着人民群众对传统美德的呼唤。我不想把他们叫老人,我喜欢叫前辈。在重阳节来临之际,除了道声好外,我不禁思绪万千……

中国古代就有“卧冰求鲤”、“亲尝汤药”等24孝的故事。“老吾老以及人之老”成为做人的一个准则。

其实,做一个孝子有何难?就拿我们中学生来说,上学遇见爷爷、奶奶问声好;回家帮爸爸妈妈做点家务活;好吃的先给长辈;以实际行动去关爱他们,孝敬他们,让社会到处充满爱,生活才会更加美好。当然,孝敬老人并不是短时期的事,应该是长久的事。日常生活中,帮助老人解决困难,让他们不再感觉生活的无助,给他们献上一份孝心,让他们远离孤独,欣慰地走完属于他们的

人生之旅。人云:“百善孝为先”,“孝为百行首”,“夫孝,德之本也。”孝顺父母,尊敬老辈,天经地义。是啊!人间情,最深数亲情。亲情是母亲油灯下熬白的双鬓,亲情是父亲肩头扛着的行李。暮色中那一双祈盼的眼睛,盛满的全是思念的泪水;千里外那几声轻轻的叮咛,串起的都是牵挂的音符。亲情啊,她是孟郊诗中的“慈母线”,她是朱自清笔下的“背影”,她是焦波镜头中的“我的母亲”。万物会随时间而模糊,可深刻在亲人皱纹里的亲情却不会模糊;万事会随空间而淡忘,可烙印在亲人老茧中的亲情却不会淡忘。

“花开无重日,人无再少年。”总有一天我们也会成为老人。作为中学生,我们应该发扬尊老、敬老、助老的美德,向全社会的爷爷奶奶伸出关爱、扶助之手,使这个社会充满欢声笑语。

广饶县大码头镇西刘桥实验学校 燕鹏 指导教师 吕复兴